

Palabras de S. E. el Jefe del Estado a los asesores religiosos de la Sección Femenina

Madrid. — Esta mañana Su Excelencia el Jefe del Estado, en el Palacio del Pármino, a los Asesores Religiosos de la Sección Femenina.

El Asesor Nacional, Fray Justo Pérez de Urbel, en nombre de todos, pronunció unas palabras, a las que contestó Su Excelencia.

Señores Asesores: Es para una satisfacción poder escuchar vuestra mano y estar con vosotros unos momentos, escuchar esas palabras tan autoritarias de Fray Justo Pérez de Urbel y sentir vuestra presencia para poderos estimular en esta obra que en colaboración con la Sección Femenina venis llevando a ca-

De poco nos serviría a nosotros haber obtenido una victoria a costa de derramamientos de sangre y sacrificios tan costosos si esta victoria había de servir para que aseamos las cosas como están, que volverían a conducir a España al estado de anarquía del que la levanta-

nuestra victoria fué una victoria de principios, una victoria de la espiritualidad sobre el materialismo, victoria de que no nos conformáramos con un estado de miseria, injusticia, de decadencia toda una patria que habíamos prometido defender. La gloria no es un fin, es un medio del instrumento que necesitábamos para construir el Estado. Teníamos que llevar a España y ver que los principios espirituales rigieran nuestras obras.

Esta es la razón de la existencia de esta Sección Femenina, tan importante para la vida y la formación moral de la mujer. Pero ésta será la gloria de resurgimiento y formación de la Patria a través de los instrumentos y de los métodos que representan los órganos normales del Gobierno.

Si nosotros teníamos a nuestros funcionarios, a nuestras instituciones estatales con un espíritu humano a aquellos hombres que habían logrado su posición en la Administración, pero si nosotros conseguimos exclusivamente la gloria a las mismas personas, a los mismos organismos, a las mismas instituciones existentes, los resultados no hubieran podido ser de ningún modo; necesitábamos enseñar al pueblo, necesitábamos contagiar a la gente con el espíritu. Y por eso y para eso, nuestro Movimiento

estas organizaciones juveniles, constituidas por unas organizaciones selectas, echaron sobre sus hombros la pesada carga de ser portadores de esperanza y de esta esperanza. Necesitábamos gentes ennoblecidas, gentes que creyeran, que estuvieran convencidas de que la obra de transformación era posible, y en-ces fuimos buscando y se-

leccionando de entre la juventud a hombres todos de buena voluntad, especialmente entre nuestros combatientes, para que encuadrasen las nuevas organizaciones, que habían de educar a nuestro pueblo.

Y en la parte femenina pusimos a aquellas muchachas que durante la guerra habían mantenido en nuestra retaguardia la fe, que habían ido a los campamentos y habían lavado las ropas en arroyos y en ríos, que habían acudido a los hospitales, que habían auxiliado a las mujeres y a los huérfanos, que habían llevado la alegría y el socorro a la retaguardia, para que organizaran, una vez lograda la victoria, a la mujer española, para que la ilustrasen con su experiencia, para que la infundieran fe, porque la mujer es esencial en la vida del hogar español; y la esperanza fué colmada por virtud de la Sección Femenina, por la generosidad de estas muchachas que abandonando las frivolidades de la vida moderna, supieron sacrificarse y entregarse a esta obra de educación y formación de la mujer. Pero esta obra también hubiera sido fría, aunque hubiera tenido la espiritualidad femenina, si le hubiese faltado la dirección religiosa, la encargada de dar la paz y definir los principios de la verdad rectora, que, como es natural, no podía ser otra que la de la Iglesia.

En ese sentido de comprensión, nuestros Prelados pusieron a nuestra disposición este ejército de sacerdotes que vinieron a asesorar a la Sección Femenina, a sacrificarse también para que las mujeres tuvieran toda la espiritualidad y toda la ortodoxia de nuestra doctrina católica.

Todo esto, que es la transformación de un pueblo; todo esto que, como decía Fray Justo Pérez, es semilla que depositamos en el surco que necesita tiempo para fructificar, no sería suficiente, si paralelamente no transformáramos la vida de la Patria en todos los sentidos.

Vosotros lleváis la transformación espiritual en la educación y formación de la mujer. En los hogares españoles la mujer no podría realizarse plenamente si el hogar no se conservase en las mismas condiciones que durante el último siglo.

Era necesario realizar la gran obra social y en ella la gran obra de transformación de los hogares, porque es necesario que se viva en condiciones mejores, que no solamente se tenga lo indispensable para la vida, sino también un poco de lo superfluo, que si la vida es agradable, lo sea para todos.

Y por eso todas nuestras organizaciones llevan una marcha paralela a la organización de la Sección Femenina, y la legislación social a través de las casas baratas, de subsidios de todo género, todas estas

obras grandiosas, en fin, que crean el clima en que pueda fructificar toda esta espiritualidad que vosotros predicáis, esta transformación que hemos hecho, se ha logrado a base de sacrificios.

Hemos arrancado el materialismo marxista, hemos desarraigado la masonería, que quizá era la más peligrosa plaga de todas las existentes en nuestro solar. Porque en España no presentaba la lucha franca que incluso el mismo marxismo ha presentado muchas veces; era una lucha sorda, de maquinación satánica, el trabajar en la sombra de los centros y clubs desde los cuales dictaban sus consignas los hombres más perversos y vendidos para ejecutar el mal servicio de la anti-España.

Por eso el primer día de nuestra Cruzada tomamos por norte destruir en España la planta parásita de la masonería. Y esta lucha que emprendimos tuvo una repercusión mucho más amplia de lo que nos podíamos imaginar, ya que tenía una extensión y fuerza, una raíz y un peso insospechable para los que la desconocían.

Sobre los Estados, sobre la vida propia de los Gobiernos, existe un superestado, el superestado masónico, que dicta sus leyes a los afiliados, a los que envía sus órdenes y sus consignas. Y existen quienes, por ambiciones políticas y bastardas de todo orden, obedecen a rajatabla sus consignas. Y como no son tontos, se han apoderado, se han ido apoderando de gran parte de las radios y de la prensa universal, de los órganos de opinión, y de este modo se da la monstruosidad de que por gentes que nos desconocen en absoluto se hace una terrible campaña contra las cosas de España, llenándonos de insultos y de acerbos críticas.

Se ha dado una consigna para que corra de boca en boca, de pueblo en pueblo, de radio en radio, de prensa en prensa, para formar en España, de nuevo, una leyenda negra, leyenda negra que no es de hoy, sino que ya en tiempos de Felipe II también existió.

¿Y por qué fué así? Pues sencillamente porque España predicaba el Evangelio, porque sobre la bandera de España figuraba una cruz, porque España evangelizaba mundos y porque España era faro de luz y bienestar que no convenía a los extraños.

Y lo mismo que entonces se tejió la leyenda negra contra nosotros, hoy se pretende hacer igual; pero oree que la batalla es ventajosa para nosotros, ya que ellos van contra Dios y nosotros somos sus soldados.

Muchas gracias a todos y que sigáis trabajando como hasta aquí.

(Los ruidos aplauden cariñosamente a S. E.)

LA ACTUALIDAD

La bomba atómica

La invención de la bomba atómica, con sus catastróficos efectos, viene a revolucionar el arte de la guerra. ¿Qué podrían hacer los mejores ejércitos mecanizados, ante tan terrible arma? Ante tales perspectivas, las naciones se están preguntando si precisará mantener en pie ejércitos numerosos y renovar armamentos, que nada pueden contra la desintegración de los átomos, que acaban con la vida de cuanto con ellos se pone en contacto.

China, Rusia y Francia piden a los anglo-americanos que les hagan partícipes del secreto de la fabricación de la bomba atómica, a fin de que la revolución americana esté al alcance de las cinco naciones aliadas, quedando así todas en un terreno de igualdad.

Pero esa extensión del secreto hará que se pierda su eficacia, y los hoy aliados pueden ser enemigos mañana, y ya tenemos frente a frente la diabólica bomba atómica, con las horribles y apocalípticas consecuencias de su aplicación, a no ser que el propio miedo guarde la viña, como ha sucedido en la recién finida conflagración mundial, en que, poseedores todos los ejércitos de gases asfixiantes, ninguno se atrevió a emplearlos, por temor a las represalias, por no hacer a los suyos víctimas de tan inhumano procedimiento, y por lo tanto lo mismo podría ocurrir con la bomba atómica; pero eso son suposiciones, y la seguridad del mundo no puede pender de ellas únicamente.

No andan desacomodados los que proponen poner la bomba atómica a disposición de la Sociedad de Naciones, para que sirva de "última ratio", en los casos de insubordinación de uno de sus elementos para meterlo en cintura.

Nobel, al descubrir la dinamita, sintió su conciencia atenazada por los terribles efectos de su invento. ¿No les pesará a los sabios que han fabricado la terrible bomba haberla descubierto, al ver las víctimas destrozadas y la seguridad del mundo en peligro?

¿Si fuera posible hundirla en el fondo del mar y con ella la fórmula para su confección, a fin de que en adelante sólo pudiera hablarse de ella por referencias, como un hito espantoso en la historia de la humanidad!

La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores

MANIFESTACIONES DE BYRNES

Londres. — Al ser interrogado durante la conferencia de prensa si el Gobierno ita-

liano sería invitado a enviar un representante para tomar parte en las conversaciones relativas a las condiciones de paz para Italia, Byrnes, delegado norteamericano en la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores en esta capital, contestó que esta cuestión sólo podrá ser decidida por la Conferencia, ya que tal invitación debería enviarse conjuntamente por todos los Ministros reunidos y no separadamente.

Byrnes dijo que el tratado de paz con Italia tendrá prioridad entre los problemas que van a estudiarse.

Se negó a confirmar los informes según los cuales era portador de un plan norteamericano ya preparado, en virtud del cual a Italia se le permitiría conservar todas sus posesiones coloniales, con excepción de las islas del Dodecaneso.

Añadió que no figuran en el programa de la Conferencia ni Alemania ni la bomba atómica; pero la cuestión de las vías fluviales interiores es uno de los temas que serán tratados.

Expresó la convicción de que los resultados de la Conferencia serán publicados.

LA CONFERENCIA DURARÁ QUINCE DÍAS

Londres. — La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cinco grandes potencias aliadas durará 15 días, se cree en los círculos políticos londinenses.

Antes de comenzar, Bevin entrevistó con Molotov y con Byrnes.

LA PRIMERA REUNION

Londres. — A las 16 horas 40 minutos (hora de verano en Londres) ha comenzado la primera reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores.

Se celebra a puerta cerrada.

Boletín Oficial

del Estado

OPOSICION PARA LA VACANTE DE CATEDRATICO DE ALEMAN DE LA ESCUELA DE COMERCIO DE PALMA

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

Justicia. — Orden por la cual se convocan oposiciones para el ingreso en la carrera de Juez Comarcal.

Agricultura. — Orden por la cual se convoca un cursillo para el ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios.

Educación Nacional. — Se declaran desiertas y se anuncia oposición libre en trámite, las vacantes de catedráticos de alemán de las Escuelas de Comercio de Las Palmas, Oyiedo, Palma de Mallorca, San Sebastián, Sevilla, Valladolid y Vigo.

El último rumor sobre las actividades de Hitler

Londres. — El último rumor relacionado con Hitler, transmitido por Radio París, y repetido por Moscú, es que el Führer alemán está dirigiendo dentro de las fronteras alemanas una organización clandestina integrada por varios miles de miembros.

Haití sin periódicos por falta de papel

Puerto Príncipe (Haití). — Los periódicos haitianos suspenderán su publicación a partir de hoy, debido a la agobiante escasez de papel.

De Sociedad Crónica Deportiva

Después de pasar varios días en la península ha regresado a esta ciudad el Abogado y Gestor municipal don Jorge Andreu Alcover, acompañado de su esposa e hijos.

Ayer apareció que había sido nombrado Catedrático de francés de la Escuela de Comercio de Palma don Ramón Reio, cuando el nombrado es don Antonio Riquer Marqués.

Con objeto de visitar la Agencia del Instituto Nacional de Previsión han salido para Mahón los Delegados Provinciales de dicho Organismo, en Baleares y Valencia respectivamente, don Juan Juliá Gayá y don José Antonio de Pascual Alomar.

Anoche salieron para Mahón en el vapor correo, don Juan Nivés Llull; don Antonio Mora; don Bartolomé Carbonell; don Pedro Pons Pascual y don Bartolomé Picornell.

Desde hace unos días guarda cama ligeramente indispuesto el Secretario particular del Alcalde, don Jaime Met Alcover. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Esta tarde marcharán a Barcelona en el correo aéreo, doña María Novell Garfía; don Andrés Palou Capó, y esposa doña María Colomet Abraham e hija María; don José María Suris; don Anselmo Gil Ceballos y don Fernando Mateu.

Ayer tarde llegaron por vía aérea de la ciudad condal, don Nicasio Riera Pou; don Jaime Claret; doña María Clavaguera; don Jaime Planella; don Matías Terrasa Calafat; don Ramiro Vallespir Calafat; don Bartolomé Cabrer Mas; doña Rosa Mora; don Pedro Vall; don José Cifre y doña Juana Cáffaro Lladó.

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales, la distinguida Sra. D.^a Josefa Cuerda. D. E. P.

Las dotes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida, pues era muy apreciada por cuantos la trataban.

Reciba su afligido esposo, el notable pintor don Juan Antonio Fuster Valiente; su hijo, hermano y hermanas la expresión de nuestro sentido pésame.

Fútbol

CONSTANCIA, 3; SOLLER, 1

Anteayer domingo tuvo lugar la inauguración de la temporada en Es Cos, haciendo la presentación el Constancia de sus nuevos elementos, además de la notable reaparición del notable medio centro Corró que volvía a actuar en el campo inquense, donde tantos triunfos había conseguido en temporadas anteriores.

Fue el contrincante del Constancia el equipo del Sóller; este once fue digno adversario del equipo blanco, pues no dió el brazo a torcer en ningún instante defendiéndose admirablemente y atacando en muchas ocasiones la meta de Company. El Sóller hizo un excelente papel en este partido ante el Constancia, causando muy buena impresión. Todos actuaron muy bien con la excepción de Riera, que tuvo una tarde apática y poco acertada. La línea media jugó un segundo tiempo muy bueno, apoyando el ataque y defendiendo.

Los tantos del Constancia fueron marcados los tres en la primera parte, Ostó y Vergara los consiguieron. Pablo Prats marcó el del Sóller en el segundo tiempo.

Arbitró bien el colegiado señor Florit, ayudado por Coll y Salom.

Constancia: Company; Germán, Cardona; Neyarro, Corró, París; Oliva, Vergara, Ostolaza, Rey y Pallier.

En el segundo tiempo la delantera fue: García, Rey, Ostó, X y Oliver.

Sóller: Atanasio (Aguiló segunda parte); Alomar, Porell.

Gallera, Mariu, Prats A.; Riera, García, Martínez, Poyatos y Prats P.

Lucha libre

LA REUNION DE ESTA NOCHE EN EL BALEAR

Una velada dedicada a la espectacular lucha libre tendrá lugar esta noche en el Teatro Balear, en cuya reunión tomarán parte algunos de los destacados luchadores que triunfan continuamente por los cuadriláteros de Madrid y Barcelona.

De cinco combates consta el programa, a cual más interesante.

sante, Calpe, el imbatido rá contra el hombre de Zamora, atleta que ha visto en Palma. En el de semifondo Tabola, campeón de Cataluña, derá con Saturio, uno de los luchadores que más gustan al público isleño en la que se celebró en abril, excampeón de España, entenderá con el francés quien goza de buena fama espectacular. Matamoros chará con Gracia y en el preliminar, Cusco se tará con Torres.

La reunión dará comienzo a las 10 y media.



C. S. 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES

TEATROS y CINE

PRINCIPAL

Hoy, reestreno de "Inés de Castro"

Hoy tendrá lugar en el Teatro Principal el esperado reestreno de la triunfal película "Inés de Castro", la que tantos deseos de admirar otra vez tienen nuestros amantes del buen cine.

Todavía está en la memoria de todos el gran éxito que alcanzó "Inés de Castro" al ser estrenada, constituyendo ello un verdadero acontecimiento. Como entonces, ahora el Principal registrará grandes entradas.

BORN

Ante el debut de la compañía Gascó-Granada

Como ya anunciamos, el viernes próximo, tendrá lugar en la Sala Born el debut de la notable compañía de comedia de Tina Gascó y Fernando Granada, titular del Teatro Reina Victoria de Madrid, con el estreno de la comedia "La escala rota", que viene precedida de un sincero éxito.

El interés despertado ante el anuncio de esta presentación ha quedado ampliamente reflejado en los pedidos de abonos registrados en la taquilla que hacen augurar que este magnífico local se verá concurridísimo dada la valía de ambos actores y del

conjunto que con ellos reúnen. Desde hoy pueden recoger los abonos en taquilla, que estará abierta, desde las 10 de la mañana. Mañana jueves cierra el abono y comienza el despacho de localidades por función inaugural.

Merle Oberon
Nelwyn Douglas
en
Lo que piensan las mujeres
LIRICO y REAL
27 DE SEPTIEMBRE

CUEVAS DE ARTA

Todos los sábados pueden visitarse, mediante cómodos y lujosos autocares. Informes: en el FOMENTO DEL TURISMO y Agencias de Viajes. En las Cuevas hay servicio permanente de guías todos los días.

TEATRO BALEAR **LUCHA LIBRE AMERICANA**
HOY a las 10'30 noche **(Catch-as-Catch-can)**

5 INTERSANTISIMOS COMBATOS 5

LUCHA GRECO ROMANA

1er. combate a dos asaltos de 10 minutos

OUSOO contra **TORRES**
(Campeón de España) (Finalista Campeonato Cataluña)

LUCHA LIBRE AMERICANA

2.º combate a cuatro asaltos de 5 minutos

Matamoros contra **García**
(El Espectacular) (El Escurridor)

3er. combate internacional a cuatro asaltos de 5 minutos
GRAU contra **JACKIEY**
(Ex Campeón de España) (Francés)

4.º combate a cuatro asaltos de 5 minutos

TABOLA contra **SATURIO**
(Actual Campeón de Cataluña) (Ex Campeón de Cataluña)

5.º combate a cuatro asaltos de 5 minutos

CALPE contra **ZAMORA**
(El Ídolo del Price) (El hombre de goma)

El deporte más emocionante que existe. No apto para personas sensibles. No deje de asistir a tan emocionante y espectacular deporte

RIALTO

Jueves

SOSPECHA

Gary Grant-Joan Fontaine

Gran premio de interpretación de Hollywood

LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

con Gary Cooper, Claudette Colbert y Edward Everett Norton

MODERNO

JUEVES

LAS CINCO REVOLTOSAS

con Gilbert Roland

Mary Lee

SOSPECHA

Gary Grant-Joan Fontaine

Hoy. Rialto-Moderno

FORJA DE CORAZONES

EL ORGULLO DE LOS YANKIS

Teatro Lírico - Jueves 13 - A las 6'30 y 10 noche

Presenta en la Inauguración de temporada

BARNUM

El espectáculo más sensacional del año

Un mundo de misterio y fantasía

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Gabriel Siquier Verd

VOCAL DE LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MALLORCA Y PRESIDENTE HONORARIO DE LA MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA

Que falleció en esta ciudad el día 2 de los corrientes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

LA CAMARA OFICIAL AGRICOLA DE MALLORCA Y LA MUTUALIDAD SOCIAL AGRARIA, ruegan la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo jueves, día 13, a las 11 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia de esta ciudad.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Ilmos. señores Obispos de Vich y Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Dos heridos a consecuencia de un atropello de una moto

Ayer tarde a eso de las 7 ocurrió en una de las vías laterales del paseo del Generalísimo un serio accidente.

Transitaba por ella montado en una motocicleta, Lorenzo Mir Juliá, y al hallarse cerca al Bar Bocadillo, sin que pudiera evitarlo, según nos manifestaron algunos testigos—atropelló a un hombre de unos 65 años.

A consecuencia del atropello salió el Lorenzo Mir despedido de la moto, resultando con una herida contusa en la ceja izquierda y diversas contusiones y erosiones, en distintas partes del cuerpo.

Más seriamente herido resultó el hombre atropellado—que no pudo ser identificado—siendo trasladado a la Casa de Socorro para su asistencia.

El Dr. Ferret—que también asistió al Mir—le apreció diferentes contusiones y erosiones, con probable fractura del cráneo. Fué trasladado el herido en una ambulancia al Hospital.

En la Comisaría de Policía

Nos dice la Comisaría del Cuerpo General de Policía que, habiendo sabido que unos individuos desaprensivos, que están localizados en Barcelona, habían estado en esta Capital, haciendo suscripciones para una Revista gráfica y literaria, titulada "Actualidad", sita en la calle Pelayo de Barcelona, y que, para estos fines habían empleado toda clase de subterfugios, amenazas y coacciones, se ruega a las personas que se consideren víctimas de este procedimiento, se presenten en la Secretaría del Sr. Comisario, si lo estiman necesario, para complacerles en lo que sea factible.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia del Convento de la Concepción, dedicadas a los Dolorés Gloriosos de la Virgen. Por la tarde después del Rosario se practicará un piadoso ejercicio y acto seguido reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Cruz empiezan los cultos dedicados a la Titular de la parroquia. A las 5 de la tarde, exposición del "Lignum Crucis" y actos de coro. A las 7:45, Rosario y completas solemnes en preparación a la fiesta de la exaltación de la Cruz.

En la parroquial iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta conmemorativa del XIV Aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de la Salud. A las 8, Misa mayor. Por la tarde a las 7, Rosario, ejercicio solemne con sermón que pronunciará el M. I. señor don Andrés Caimari, Cancellero Secretario de este Obispado, a cuyo acto asistirán los jóvenes de A. C., terminando con la renovación del juramento ante la imagen de Nuestra Señora de la Salud y canto de la Salve.

En la Merced, a las 7:30, los Jueves Eucarísticos tendrán Misa de Comunión. Tarde a las 7:30, Hora Santa.

Visita a la Corte de María A la Virgen de los Remedios en Santa Magdalena.

Santoral

Santos Amado y Eulogio, ob. y Ligorio, mr.

Mutualidad Social Agraria

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN EL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores Mutualistas, para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 13 del actual a las doce horas en el domicilio social (Plaza de Santa Eulalia, 12) para el examen del balance correspondiente al primer semestre del año en curso.

Palma, diez de septiembre de 1945. — El Secretario, J. M. TRUJILLO.

TEATRO PRINCIPAL

HOY desde las 3:30

Un programa excepcional

El máximo acontecimiento cinematográfico del siglo!!

INIS DE CASTRO

De complemento

Que par de locos

con

Stan Laurel y Oliver Hardy

Próximo programa

LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY

SALA BORN

Viernes 14 de Septiembre

A las 7 tarde y 10 noche

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Debut de la compañía de comedia

TINA GASCO

FERNANDO

GRANADA

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

Estreno de la comedia de Juan I. Luca de Tena

LA ESCALA ROTA

12 UNICAS FUNCIONES 12

Queda abierto en taquilla el abono para 12 funciones de tarde y 12 de noche

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Josefa Cuerda, de Fuster

Que falleció en el día de ayer, después de recibir Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su esposo Juan Antonio Fuster Valiente, su hijo, hermano y hermanas (ausentes), al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al rosario y entierro que se celebrará hoy, a las cinco, en la iglesia de San Jaime y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. Así como el funeral que se celebrará en la misma iglesia el jueves a las 11.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Gavarrera, 2.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CIRCULAR N.º 2

OBJETO: Prohibición de las matanzas de cerdos en fresco, fábricas y domiciliarias hasta las fechas que se indican.

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que dispone la Circular núm. 533 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado núm. 213 del 1-8-45) y Oficio del mismo Organismo número 124.947 de fecha 1.º del actual, se dictan las siguientes normas:

1.º—Debido a las especiales características del ganado de cerda en esta provincia y a la actual carestía de piensos que dificulta el engorde de dicho ganado, y, al objeto, de obtener el mayor rendimiento de grasas para fines de abastecimiento, el sacrificio de reses porcinas para el consumo en fresco e industrialización que, la Circular núm. 533 autorizaba para el 16 del pasado Agosto, queda prohibido hasta el día 1.º del próximo mes de octubre.

2.º—Igualmente, y por las causas expuestas en el artículo anterior, queda prohibido el sacrificio de dicho ganado para matanzas domiciliarias, hasta el día 1.º del próximo mes de noviembre.

3.º—Únicamente podrán industrializarse con fines comerciales, a partir de la fecha mencionada en el artículo 1.º, los Mataderos Industriales debidamente autorizados por la Dirección General de Sanidad. Cualquier sacrificio con fines de industrialización que se efectúe sin la autorización mencionada, se considerará clandestino, sancionándose severamente.

4.º—El Servicio de Inspección de esta Delegación Provincial y los agentes de la Autoridad a mis órdenes, vigilarán el exacto cumplimiento de cuanto se dispone en la presente Circular. Los infractores de la misma, serán puestos a disposición del Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas, quedando además sujetos a mi Autoridad a los efectos pertinentes.

Palma a 10 de Septiembre de 1945.— El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

MOTOR MARINO O INDUSTRIAL

a gasolina, 12 HP., 4 cilindros, nuevo, fabricación inglesa, vendo. Informes: Vía Roma, 84.

ligencias propias del caso a los efectos de justicia.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 11 Septiembre 1945.

Primer premio de 25 pesetas al número 718.

Premios de 250 pesetas a los números 18 118 218 318 418 518 618 818 y 918.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". De Mahón el pallebot "Cala Fornells". De Huelva el vapor "Sac 9.º"

Salió para Mahón el vapor correo "Mallorca".

Ayer tarde llegó de Valencia el vapor "Monte Coruña". Ayudó por la parte de dentro del segundo marillo, donde descargará una gruesa partida de mercancía general.

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BALEARES

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, queda prorrogada hasta el día 18 de los corrientes, la matrícula para el examen de Ingreso en los estudios del Magisterio, pudiendo solicitarlo los que tengan cuatro cursos de Bachillerato aprobados.

Palma de Mallorca 10 septiembre de 1945.—La Secretaria, María Villalonga.

Farmacia Rosselló

Plaza Cort, esquina Jaime II Teléfono 2735

Abierta esta semana desde las 10 noche hasta las 8 de la mañana.

Noticiero insular

LA JOVEN SE AHORCA POR CONTRARIEDADES AMOROSAS

Utilizando una cuerda atada a una rama de un algarrobo, situado al margen de la carretera Ibiza a San Antonio, a la altura del km. 9 km. 500 de la misma, se ahorcó la joven Marilita Ribas Arabi, de 25 años de edad, soltera, hija de los dueños de la finca Ca'n Grao des

Después de las averiguaciones propias del caso se pudo apreciar que el hecho fué voluntario sin que interviniera en él ningún criminal, atribuyéndose el acto a contrariedades amorosas.

El señor Juez Municipal que juntamente con el médico titular de la Guardia Civil se personó en el lugar expresado se hizo cargo del cadáver e instruyó los efectos de justicia.

LA IMPRESION DEL ALCOHOL SE SUICIDA

A las 14 horas del pasado 10 de los corrientes, puso fin a su vida ahorcándose con una soga que pendía del arco de su casa, vecino y natural de Porreres, Manuel Llaneras Ferrá, de 48 años de edad, casado, de profesión jornalero, suponiéndose debido a la depresión moral que en su ánimo produjo el exceso de bebida alcohólica.

En el lugar del suceso calle de La Reja, núm. 15, el señor Juez Municipal del expresado pueblo, se hizo cargo del cadáver, instruyendo las di-

De la rendición del Japón

MEDICAMENTOS PARA LOS HERIDOS POR LA BOMBA ATÓMICA

Tokio. — Todos los medicamentos enviados por la Cruz Roja Internacional al Japón serán distribuidos entre los heridos a consecuencia del ataque con la bomba atómica contra Hiroshima.

Los heridos en Hiroshima se encuentran hospitalizados en 30 clínicas de urgencia establecidas dentro de la población y sus alrededores.

300 OFICIALES JAPONESES SE SUICIDAN

Singapur. — 300 oficiales japoneses, después de celebrar una fiesta de despedida se han suicidado, utilizando granadas de mano.

DISOLUCION DEL CUARTEL GENERAL IMPERIAL JAPONES

Tokio. — Por el Comandante Supremo aliado, el General Mac Arthur, se ordenó ayer la disolución total del Cuartel General Imperial japonés a partir desde el día 13 del actual.

También ha ordenado el establecimiento de la censura más estricta sobre todas las fuentes informativas en la capital nipona y la suspensión de todas las transmisiones en onda corta.

FIRMA DE LA CAPITULACION JAPONESA EN LA ISLA DE TIMOR

Sidney. — La capitulación oficial japonesa en Timor ha sido firmada a bordo del buque de guerra australiano "Moresby" en el puerto de Kupang.

PATRULLAS SUICIDAS JAPONESAS ACTUAN EN MANCHURIA

San Francisco. — La Radio Taas ha anunciado que partidas suicidas japonesas recorren Manchuria, atacando el ferrocarril oriental chino y deándose a descarrilar los trenes y incendiar las mercancías y estaciones del trayecto.

Agregó también que han sido armados los empleados soviéticos del ferrocarril para que puedan protegerse, mientras proceden a la reparación de las vías los equipos.

MAC ARTHUR ORDENA LA DETENCION DE POLITICOS Y MILITARES JAPONESES

Tokio. — El general Mac Arthur ha ordenado la detención general de todos los miembros del Gabinete que presidió Tojo.

También ha sido dictada orden de detención contra 28 dirigentes japoneses, considerados como criminales de guerra.

Tokio. — Las personalidades japonesas comprendidas en la orden de detención de Mac Arthur son, además de

los Ministros pertenecientes al Gabinete Tojo:

El general Mashary, como autor de la "Marcha de la muerte" de Bataan. También fué quien aceptó la rendición de Wiwritng en Corregidor.

El teniente general Shigenert Kuroda, comandante jefe japonés de Filipinas en 1943.

Schizo Murata, Embajador del Japón en Filipinas durante la ocupación.

El coronel Akira Nagahama, comandante jefe en Filipinas,

acusado de torturar a los prisioneros norteamericanos.

El teniente coronel Seischi Uths, autor de las atrocidades de Manila.

El capitán médico Tokuda, responsable de experimentos médicos ilícitos que causaron la muerte a muchos cautivos norteamericanos en el campamento de Shinpag.

También figuran personas no japonesas acusadas de propaganda japonesa.

10.000 cadáveres putrefactos en el Metro de Berlín

LOS DESGRACIADOS SE HABIAN REFUGIADO EN EL PARA LIBRARSE DE LOS BOMBARDEOS, PERO LA VOLADURA DE LOS CONDUCTOS INUNDO LAS GALERIAS Y MURIERON AHOGADOS

Berlín. — Según comunica el servicio especial de crónicas EFE-United Press, 10.000 cadáveres hay aún en los cinco millones de litros de agua estancada que inunda los túneles del "Metro" berlinés.

Extraer toda esta ingente cantidad de agua es una obra tan difícil de ingeniería, sobre la que nuevamente están investigando los técnicos alemanes, que desde un principio se desespera de llevar a cabo esta costosa tarea con la rapidez que las circunstancias exigen.

Entre los millares de personas que allí encontraron tan espantosa muerte, ahogados en la oscuridad, figuraban muchos habitantes de la población civil, que creyeron encontrar un refugio seguro en las estaciones del "metro" y cuyos gritos de terror no pudieron ser oídos por el fragor de la batalla.

Parce ser que la inundación fué provocada por la voladura de unos conductos, lo que hizo pasar el agua del canal, que sigue un nivel superior a la línea del metro, al plano inferior.

Hace poco tiempo descen-

dieron unos buzos, quienes horrorizados ante el espectáculo dantesco que presentan los túneles llenos de cadáveres monstruosamente hinchados y en plena corrupción, se negaron terminantemente a seguir el trabajo, a pesar de las fabulosas retribuciones que se les prometieron.

Noticias del Extranjero

EL GENERAL BELLONO HA SIDO FUSILADO

Roma. — El general italiano Nicolo Bellono ha sido fusilado.

Estaba condenado a muerte por un Tribunal militar inglés, acusado de haber ordenado la ejecución de varios oficiales británicos, en un campo de concentración, en diciembre de 1941.

La sentencia ha sido cumplida, después que el Mariscal Alexander confirmó el veredicto.

MOVIMIENTO SEPARATISTA EN BAVIERA

Munich. — En los círculos allegados al Gobierno militar aliado dicen que los dirigentes del movimiento tendente a la separación de Baviera del resto del territorio alemán y el establecimiento del Estado como una democracia independiente ha realizado sondeos con los funcionarios aliados. Sin embargo la campaña activa no dará comienzo hasta que hayan sido recogidas y almacenadas las cosechas.

Uno de los grupos separatistas lo constituye el partido católico centrista:

VENDERIA TAXI

con gasógeno, toda prueba. Razón calle La Palma, 5, bajos

El general Tojo al ser detenido intentó suicidarse

San Francisco. — Tojo, primer ministro japonés que fraguó el ataque a Pearl Harbour, ha sido detenido, acusado como criminal de guerra, por orden del jefe supremo de las potencias aliadas General Mac Arthur, según ha anunciado un corresponsal norteamericano en una emisión radiada desde Tokio.

Cuando la policía norteamericana se acercaba a la residencia del ex primer ministro japonés Tojo, éste intentó poner fin a su vida disparándose un tiro, pero la herida no fué mortal y aún continúa viviendo.

TOJO PUEDE SALVARSE

Tokio. — La United Press anuncia que según un médico norteamericano que ha reconocido a Tojo, éste tiene probabilidad de salvar la vida.

La herida está en la parte baja de la caja torácica y tiene el orificio de salida en la espalda.

El ex primer ministro nipón sufre mucho de la herida. Es posible que la bala haya rozado la parte inferior del corazón.

DETALLES DEL ESTADO DE TOJO Y DE SU DETENCION

Tokio. — El doctor James Jonson, del Ejército norteamericano, que atendió al general Tojo, ha declarado que el estado del herido sigue siendo satisfactorio, después de la primera intervención quirúrgica.

Antes de ser efectuada ésta, Tojo fué sometido a una transfusión de sangre que le reanimó bastante.

En los primeros momentos cuando un médico japonés fué a casa de Tojo acompañado de una enfermera, lo hizo son instrumental alguno y en principio se negó a curar al herido, diciendo que no sabía para que había sido llamado. Añadió que era imposible salvarle la vida.

Tojo ha declarado que pensaba suicidarse con su propio sable haciéndose el "harakiri"; pero luego abandonó la idea ante el temor de que fallase el golpe.

Información nacional

EN MADRID COMIENZA HOY EL CURSO DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Madrid. — La Inspección de Enseñanza Primaria de Madrid ha dispuesto que, los cursos de enseñanza oficial comienzan mañana día 12 en las escuelas nacionales en sesiones únicas de cinco horas hasta fin de mes, de acuerdo con el almanaque escolar aprobado.

El día 13 se celebrará una misa, de acuerdo con las parroquias respectivas, a la que asistirán los matriculados en estas escuelas.

EL "JUAN SEBASTIAN ELCAÑO" A FERNANDO POO

Lisboa. — Ha zarpado de Loanda (Angora) para Fernando Poo el buque escuela español "Juan Sebastián Elcano".

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS LLEGA A DURANGO

Bilbao. — Después de un excelente viaje llegó a Durango a las dos de la tarde, el Alto Comisario de España en Marruecos teniente general Varela.

Realizó el viaje de Madrid a Vitoria en avión y de esta ciudad a Durango en automóvil. Le acompañan sus familiares.



Al llegar a su casa...

La bala le hirió en el...

Los agentes militares...

Al recobrar el conocimiento...

Las autoridades norteamericanas...

Los agentes militares...

BALEAR

Mañana jueves

Cicatriz delator

2.ª jornada de Terror en la selva

Mr. Hyde desaparece

con PETER LORRA DENIS O'KAFE

PROXIMO PROGRAMA SANGRE, SUDOR Y LAGRIMAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Miguel Juliá Verd

FALLECIDO EL DIA 12 DE LOS CORRIENTES, A LA UNA DE LA MA- DRUGADA, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Concepción Amengual, hermanas políneas, sobrinos, ahijados y la razón social Transportes Reunidos de Mallorca, S. A., ruegan la asistencia al rosario que se rezará hoy, a las 21 horas, en la Basílica de S. Francisco y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Plaza Quadrado, 2-2.-1. No se invita particularmente.